

选秀新科状元 清华大学制造

7月24日,2022年CBA选秀大会在青岛举行,来自清华大学的后卫王岚嵚众望所归地被南京同曦用状元签摘下,江苏肯帝亚用榜眼签选中了来自乔治亚州立大学的马建豪,新疆队则用探花签选中了来自宁波大学的范汇瑾。经过两轮的选秀,一共有20名球员在今年的CBA选秀大会被选中,中选人数仅次于2021年的30人。

本版撰稿 本报记者 薛思佳



状元王岚嵚 第100位选秀球员

CBA选秀大会自2015年创办以来,至今已经举办了八届。随着郭凯、陈盈骏、姜宇星、王少杰等选秀球员的出色表现,CBA选秀大会也愈发受到各家俱乐部和球迷们的关注。在2021年CBA选秀大会上,有多达30名球员被选中,创下了历史新高,其中赵柏清、黎伊扬、张殿梁等球员都打出过自己的高光时刻,吕俊虎更是代表中国三人篮球国家队获得了国际篮联三人篮球亚洲杯的季军。

相较于前两年的火热,今年的CBA选秀大会稍许平淡,很大程度上因为参选球员的知名度和质量都有所下降,但还是像王岚嵚这样的CUBA明星球员加入,而他也毫无疑问地成为了CBA历史第八位状元秀,同时也是CBA选秀大会有史以来的第100位选秀球员,“特别荣幸,也特别幸运。其实一直都在等待,从我接触篮球开始,CBA联赛就是我的梦想,一直在期待这一天的到来,所以非常激动,也非常开心。”据了解,王岚嵚在潍坊一中就读期间就得到了山东队和青岛队的青睐,并且获得了两支职业球队的试训邀请,但最终他接受了清华大学抛

出的橄榄枝,在高中毕业后入读清华大学经济管理学院工商管理专业。

在加入清华大学篮球队之后,王岚嵚迅速坐稳了球队的先发后卫位置,场均贡献11.4分、3个篮板、4.2次助攻和1.6次抢断,帮助球队连续在2020年和2021年捧起了CUBA的冠军奖杯,而他凭借出色的表现跻身CUBA明星球员的行列。值得一提的是,在正式代表南京同曦征战CBA之前,王岚嵚还将率领清华大学队冲击CUBA的三连冠,此前他们以七连胜的傲人战绩拿下北区冠军,挺进即将于7月29日开打的CUBA八强赛。

作为首位出自清华大学的CBA状元,王岚嵚坦言希望能够在CBA赛场上发挥出自己的特点和水平,帮助球队取得胜利,“职业联赛是每个打球男孩子的梦想,很幸运可以拥有自己热爱的事情并能够一直坚持下去,这也意味着自己更要自律,更加努力。所有的一切都是为了‘要相信,你可以身穿一件印有五星红旗的球衣’。永远保持求学的态度,做好自己。愿每个热爱篮球的人都能实现心中的梦想!”



手握青年才俊,上海男篮不惧未来

在今年的CBA选秀大会上,上海男篮在两轮中均选择了弃权,这也是球队连续第二年没有引入选秀球员。在CBA选秀大会的历史上,上海男篮曾选中唐子豪、朱瀛、吴永盛和区俊炫四名球员,但效果都不甚理想,仅有2020年的状元秀区俊炫如今还在球队的大名单之列。

虽然在选秀大会上没有任何的收获,但并不代表上海男篮在人才储备方面落后于其他球队,与之相反的是,经过近年来的积累和培养,球队的后备力量已经足以跻身联盟前列。上赛季,上海男篮上调了李添荣、戴昊和

张知霖三位年轻球员,其中李添荣和戴昊的表现都让球迷们感到眼前一亮,前者更是入选了国家二队的集训名单。在此基础上,上海男篮在本赛季将上调李弘权、刘正清和刘礼嘉三位小将,其中刘正清正在跟随国家二队进行集训,刘礼嘉在参加国青队的集训,李弘权则在上赛季短暂加盟NBL东南墨尔本凤凰队之后,重新回到了大鲨鱼的大家庭之列。

除了上述的六人之外,上海男篮阵中还有像郭昊文、区俊炫、潘威等“00后”球员,此外还有马典成、于泓凯、于泓翔等国字号球员,后备力

量可见一斑。受制于大部分队员受到国字号球队的征召,上海男篮并没有参加此前在青岛进行的夏季联赛,不过随着球员们的陆续归队,球队将在八九月份组织进行一些内部教学赛,以检验夏训的成果。与此同时,对于郭昊文选择继续留美,提升自己的想法,俱乐部表示一直与其本人和经纪团队保持良好和顺利的沟通,并且将全力支持和帮助其进行追梦,“如果郭昊文有登陆NBA的机会,我们肯定是全力支持他,也希望他可以在这段时间得到成长和进步。”

WTT冠军赛布达佩斯站

上周六,2022年WTT冠军赛布达佩斯站正式落下帷幕。本次冠军赛是WTT欧洲夏季系列赛的一部分,设男单、女单两个项目。中国选手王曼昱摘得女单桂冠,日本选手张本智和逆转中国队的林高远夺得男单冠军。

尽管有伤在身,但王曼昱在每个球的处理上都拼尽全力,心无旁骛,直到获得最后的胜利。而林高远带着此前连赢13局之威,面对曾在2018年国际乒联巡回赛年终总决赛中击垮过自己的张本智和,在遥遥领先的局面下心态崩塌,被对手4比3逆转,错失唾手可得的冠军。

本版撰稿 本报记者 张立

失自己。从3比0到3比4,林高远最终的崩盘其实和对手是谁无关,他的心态一如往昔般不堪一击,连张本智和都表示赢下这场比赛有些难以置信。

与冠军失之交臂,林高远内心肯定也很自责,心理素质差已经成为他职业生涯发展的瓶颈。在竞争激烈的队内选拔赛上,林高远战无不胜。但一到国际赛场,“被逆转”的戏码时有发生。他败给的不是别人,正是他自己。算起来,已经27岁的林高远已不再年轻,比2003出生的张本智和整整大了八岁。未来能否突破心理这一关,不在关键时刻掉链子,是林高远想要继续战斗在国际舞台上必须跨过的坎。

王曼昱强势崛起

在女单决赛中,王曼昱通过六局苦战,以4比2战胜王艺迪,登上最高领奖台。同时,王曼昱还收获了冠军的1000积分,巩固了自己世界第三的排名,缩小了与排名第二的陈梦的差距。

在陈梦年龄增大,状态出现下滑的情况下,出生于2000年的孙颖莎、1999年的王曼昱和1997年的王艺迪都有机会成为女乒新一届代表人物。王曼昱这次的冠军含金量极高,在陈梦与孙颖莎表现不佳的情况下,她一周之内双杀“日乒一姐”伊藤美

诚,让大家看到了她拥有成为女乒“新一姐”的实力。自从在去年东京奥运会上获得上场机会后,王曼昱的自信愈来愈强。之后,她在世乒赛和全运会连续夺冠,让外界见识了这名低调的实力派。如今,王曼昱又在欧洲系列赛成就了自己的冠军梦,并且是接连战胜陈梦、王艺迪等国乒队友,让“新一姐”的称号实至名归。

决赛结束后,王曼昱表示很高兴能够赢下比赛,与王艺迪一起奉献了一场精彩的比赛。她认为自己在心态上比较坚决果断,技战术方面处理得不错是赢球的关键,这次在布达佩斯比赛对自己锻炼非常大,收获非常多。拿到亚军的王艺迪也不是输家,两站赛事收获一个冠军一个亚军,让她距离世界前三的分差逐步缩小。王曼昱和王艺迪的崛起也让国乒迎来“二王双子星”的时代。

布达佩斯冠军赛战罢,国乒球员将返回国内备战8月份的赛事。从本次系列赛的进程看,进入巴黎奥运周期后,男单的竞争非常激烈。而中国女乒的领先优势与其他协会球员的差距进一步拉大,大众再次见证了中国女乒的强大实力。与此同时,在本次欧洲夏季系列赛中,国乒几位球员遭遇了不同程度的伤病。希望他们好好休养,以饱满的状态迎接即将到来的成都世乒赛。

女乒进入“二王”时代 林高远心理上还需战胜自己

林高远崩盘全因心态

本次冠军赛,国乒男单可谓出师不利。马龙、梁靖崑、王楚钦早早出局,仅剩林高远一人晋级四强。好在林高远在决赛前的每一场比赛都表现得无可挑剔,他在晋级之路上连续淘汰了林昀儒、波尔、宇田幸矢和庄智渊,状态相当不错,大有夺冠的势头。带着13局连胜进入决赛,林高远表态要以平稳的心态面对挑战者,一分一分去争。然而,面对气势汹汹的张本智和,他在手握大好局面的情况下被打得状态全无,信念崩塌。

林高远与张本智和在国际赛场共有4次交手,各自2胜2负。两人最近一次交手是在2019年T2钻石赛新

加坡站半决赛,当时林高远先赢2局,随后张本智和连赢3局,林高远追到3平。决胜局,张本智和拿下,林高远惨遭大翻盘。

本场比赛,林高远开局后很快进入状态,迅速拉开分差,连赢三局,胜利的天平似乎已经向他倾斜。但陷入绝境的张本智和从第四局开始出手更加果断,敢打敢拼。到了第六局,林高远手握六个冠军点但一一错失,决胜局又在9比4领先的局面下连丢7分。不难发现,打到最后一局时,林高远手都开始发抖了,甚至有些接不住球了,发球也绵软无力,他的绝顶技术仿佛被施了魔法,半点也没发挥不出来了。冠军头衔也好似有魔力一般,林高远越接近它,就越迷

